



各稅務代理人協會理事長感言特輯

中華稅務代理人協會 林建邦理事長

九月九日的稅務代理人節，轉眼又即將到來，五十八年前，財政部依據所得稅法第一百零二條第一項規定，訂定了「會計師代理所得稅事務辦法」，辦法中明訂，必須具備一定資格之會計師，才能申請核准登記為稅務代理人，因此，會計師不必然可以成為稅務代理人，可是每位稅務代理人都一定是會計師。

稅政乃庶政之母，會計師代理所得稅事務辦法實施至今，轉眼已經五十八年了，這五十八年來，全體稅務代理人無不兢兢業業，克盡職守，目前每年之營利事業所得稅，超過百分之八十五以上，均是經由稅務代理人之手，這是身為稅務代理人的職責所在，也是我們貢獻國家社會的榮耀所在。

今天，在我們歡慶稅務代理人節的同時，一方面要感謝財政部對於稅務代理人的支持與信任，另一方面也要不斷自我要求，不忘社會對我們的期待。

未來，中華稅務代理人協會將與各地方稅務代理人協會繼續一起努力，為創造更美好的租稅環境而共同奮鬥！



台北市稅務代理人協會 楊淑卿理事長

稅務代理人(也是執業會計師)，是徵納雙方的好朋友。大家都知道，每年經由稅務簽證繳納入庫的稅收，佔非常高大的比例，以台北市來說，107年度營所稅簽證案件就有3.6萬多件，因此向來備受主管機關財政部的倚重。稅務代理人，同時是協助納稅義務人各項稅務申報；及面臨國稅局查核時，出面溝通協調及說明；以及對核定稅單不服，代理提起行政救濟的最佳專業夥伴。



近年來，受疫情影響，本會雖然暫停國際交流活動，仍持續與台北國稅局維持良好溝通互動，110年11月一起到冷水坑登山健行。此外，為增進會員對全球經濟時勢的掌握，110年10月邀請中信金控首席經濟學家林建甫博士，專題演講「世界經濟趨勢與資產價格分析」，同年11月與台北市會計師公會共同主辦，邀請台北國稅局進行「國稅法規暨稽徵實務座談會」，12月舉辦「國際餐酒禮儀及品酒研習會」，111年3月召開會員大會時，並邀台灣永續能源研究基金會董事長簡又新大使，專題演講「淨零時代對企業的挑戰與機會」。期許會員能與時俱進，提供更好的專業服務之外，也提升生活質趣。



稅務代理人，是徵納雙方的橋樑，協助稅局收該收的稅，也幫助納稅人只繳該繳的稅！

新北市稅務代理人協會 陳北緯理事長

稅務代理人是徵納雙方的橋樑，透過稅務代理人的專業服務，可協助納稅人正確申報納稅，以維護納稅人權益，同時亦可減輕稽徵機關審查工作，降低稽徵成本，足見稅務代理人於國家賦稅徵收作業中，扮演重要角色。而我們身為稅務代理人，肩負國家社會的信任，深感責任重大，並自我期許經由協助稅制改革及稅政推動等作為，為國家經濟發展貢獻己力。



新北市稅務代理人協會於民國95年成立，在歷任理事長及理監事團隊的共同努力下，本會與稽徵機關建立了良好的溝通管道，對稅制的改革適時提出建言，也積極協助稅政的推動。另外基於取之於社會用之於社會之理念，陸續舉辦「聲聲是愛-會計師慈善音樂會」、「送愛到東北角-勵志獎助金活動」等公益活動，以鼓勵偏鄉弱勢學生。展望未來，本會將與台灣省會計師公會合作辦理稅務相關進修課程，藉由會員間互相交流

討論，持續精進會員的專業能力；另外亦將持續與地方稽徵機關維持良好的溝通，期盼能為稅制更合理公平、稅務推動更順利盡一份心力。此外，本會也將持續辦理「送愛到東北角-勵志獎助金活動」，讓愛可以延續傳遞到需要的角落。



本人承蒙各位會員先進的厚愛，於今年3月擔任新北市稅務代理人協會理事長職務，除了感謝各位會員先進的支持與愛護外，還要特別感謝各位稅務代理人的付出與貢獻。值此稅務代理人節，謹祝福所有稅務代理人同道平安喜樂，幸福美滿，事業興隆！



桃園市稅務代理人協會 戴佐梅理事長

110年制定了每年九月九日為稅務代理人節，讓推行了57年的稅務代理人制度及成員，終於有了屬於自己的節日，堪稱稅務代理人制度的里程碑。

「桃園市稅務代理人協會」於民國九十四年八月由名譽理事長呂志明會計師邀請桃園本地執業會計師們成立，迄今十七年，宗旨是研究稅務學術、國際租稅及稅務代理團體交流、協助政府推動政令，強化會員擔任政府機關與納稅人間之溝通橋樑，促進會員間之合作及聯誼。歷經彭賢茂名譽理事長、池景清名譽理事長、周業從名譽理事長、唐永正榮譽理事長等用心擘劃下，會員人數穩定成長，會務蒸蒸日上，目前會員人數已達九十三人。



這一年來本會邀請北區國稅局審一科孫慧敏股長及桃園分局李秀霞審核員為我們講解房地稅合一公司篇及自然人篇，也邀請張正仁會計師為我們授課「投資公司金融資產財務、稅務處理」每場次出席人數均達80人以上，建構了會員專業精進的平台，在平台中學習、分享、交流。也拜會主管機關、參加稅務座談，與稽徵機關建立良好溝通管道。秋天閒暇之餘舉辦「新屋綠色廊道自行車

悠遊行暨建業鵝肉美食饗宴」參與人數亦達44位。

我們深信地方性的稅務代理人協會，會是一個精進專業與聯誼的良好平台，感受彼此間支持的力量。

身為「稅務代理人」是榮耀的，我們非常珍惜這個平台，也感謝臺灣省會計師公會的支持，祝福所有同道先進們身體健康、家庭美滿、事業興隆。

臺中市稅務代理人協會 梁火在理事長

稅務代理人制度始於民國52年之所得稅法修正，其所委託之業務內容包括代理辦理稅務申報或行政救濟等事項，其後又建立稅務簽證制度，其目的在於借重稅務代理人提昇稅務申報的正確性，讓稅務代理人成為徵納雙方最佳的溝通橋樑。而每年九月九日是稅務代理人節，期盼透過慶祝活動的推動能喚起更多社會各界的重視，讓稅務代理人的功能更加彰顯。

臺中市稅務代理人協會成立以來，配合會計師公會宣導稅務法令，辦理專業講座，不定期舉辦與稽徵機關之稅務座談，以提昇會計師同道專業水平，並多一個平台與主管機關聯誼溝通，讓會計師同道業務之拓展更順暢。



展望未來，期盼稅務代理人之功能能獲得更多社會大眾及企業認同，讓稅務代理人成功扮演徵納雙方最佳溝通者與潤滑劑的角色。最後祝福各位會計師先進同道們身體健康、業績昌隆、家庭幸福美滿。



台南市稅務代理人協會 劉子猛理事長

一年一度的稅務代理人節即將到來，在此特別感謝台南市稅務代理人協會會員及理監事在這一年來的努力，使得稅務工作得以順利推動，並與主管稽徵機關 盧局長領導的南區國稅局各區局團隊共同在疫情仍然嚴峻的環境下，仍能和諧圓滿的完成一年一度徵納稅收的工作，殊屬不易。

台南市稅務代理人協會成立於民國95年，迄今已逾16載，過去一直扮演稅務機關及納稅義務人之間的溝通橋樑，且是推動會員學習及成長平台。自成立迄今，在歷任理事長邱素蘭會計師、林志聰會計師、丁澤祥會計師、蘇昭雄會計師及陳錦裕會計師的帶領下，無論是在私下或公開場合均與稅務機關建立了相當好的溝通管道，並解決不少的稅務爭訟問題，且在法規上亦將不少納稅義務人的心聲提供稅務機關參考，就相關法規不合時宜或不合常理的部分予以修正，並協助稅務機關在稅務行政的推動及稅制改革或稅務自動化、電子化等等活動上積極協助推行，成效不斐。

由於近年來商業活動的複雜、電子化設備的發展日新月異，及反避稅的聲浪日益升高，使得整個稅制及電子化作業上有了巨大的改變，從房地合一新稅制，到CFC反避稅法規的推動，甚至在電子雲端發票的積極推動，在在都有台南稅協會會員和國稅局長官努力的痕跡。特別是在稅制新法或規定推動初期，徵納雙方間都會有一些分歧或是不了解的地方，透過稅務代理人的居間協調，可以減少徵納雙方的誤解，並提供實務上的做法給稅務機關作為參考。台南稅協會會員的努力及對國家社會的貢獻，大家應是有目共睹。

在此也要代表台南稅協會會員感謝南





稅務代理人節 >>

區國稅局各區局、稽徵所長官對於稅務代理人的支持，更要特別感謝 盧局長在這些年來不厭其煩地傾聽我們的心聲，對我們所反映的意見都能充分了解及和諧的溝通，並找合法合規的解方，謹致上最高的敬意及謝意。

最後敬祝大家稅務代理人節快樂，在疫情嚴峻下，祝福大家身體健康，闔家平安喜樂。

高雄市稅務代理人協會 謝宗翰理事長

本會自民國93年創立迄今已近18載，承蒙高屏地區會計師先進及歷任理事長的辛苦耕耘始有今日的發展榮景。過去幾年本會除積極配合高雄市會計師公會共同推動各項稅制改革之倡議及專業稅務教育之推動外，亦共同舉辦多場與主管機關的稅務聯繫座談，增加稅務代理人與稅捐機關的互動與了解，成果豐碩！

隨著科技發展及商業交易模式的日新月異，稅務工作更加專業化、複雜化，近年來又隨著洗錢防制及國際反避稅措施的陸續推動，稅務工作重點也逐漸從傳統的國內議題轉變成國際議題，面對趨勢的改變，本會會更加戮力推動與主管機關、稅務專業友會及會計師公會之交流與研習，協助稅務代理人專業知識能夠與時俱進；同時積極搭建意見交流平台，協助稅務代理人在執行各項稅務專業工作



時，亦能適時適切向有關機關反應實務執行與法規推動之困難處，促進稅賦環境更趨優質完善，同時增進徵納雙方之和諧。

稅務制度是國家財政的百年大計，而稅務工作要推動得宜除了需仰賴健全的法令典章外，更需要有專業的代理人協助，來促進徵納雙方間的溝通，在慶祝稅務代理人節的同時，除了要再次感謝各地區友會及會員先進長期以來為稅務工作所付出的努力外，也祝福所有同道先進們平安喜樂、業務興隆。



通，在慶祝稅務代理人節的同時，除了要再次感謝各地區友會及會員先進長期以來為稅務工作所付出的努力外，也祝福所有同道先進們平安喜樂、業務興隆。